



3月21日,武陵源区黄龙洞景区生态广场,游人在盛开的油菜花间放飞心情。
刘贵雄 摄



3月20日,武陵源区中湖乡五号山谷度假民宿,游客在水上练习瑜伽放松心情,感受诗意的田园生活。
彭斌 摄



3月20日,红花绿叶掩映下的杨家界景区,旅客乘坐索道观光游览。
周围 摄



3月21日,武陵源区协合乡梓山漫居度假民宿,文艺表演吸引了游客和摄影师驻足拍摄。
湖南日报·新湖南客户端首席记者 郭立亮 摄



3月20日,武陵源核心景区袁家界,游客乘坐百龙天梯观赏峰林奇秀。
吴勇兵 摄

春暖武陵源

——武陵源区文旅融合推动乡村振兴掠影

文\湖南日报·新湖南客户端首席记者 郭立亮
通讯员 吴勇兵 邓道理

仲春时节,雨后的张家界武陵源景区如诗如画,峰林在缥缈的云雾中若隐若现,如梦如幻。

景区峰林间春花竞放,花香四溢,游客徜徉在花的海洋里,踏青赏景,感受春的气息;慈山漫居、五号山谷、水木潇湘等各具特色的民宿,成为自然风光外的另一道风景;乖幺妹土家织锦基地,员工忙着制作特色产品;协合乡插旗峪社区茶叶基地,

茶农忙着采摘、制作春茶……武陵源的城镇乡村,处处散发着春天的活力。

张家界市武陵源区通过加强党建工作引领旅游产业发展,全方位落实、多方面创新,让党旗更鲜艳,服务更满意。同时,不断挖掘地方特色文化,打造出了溪布老街、魅力湘西、张家界千古情等一批文化旅游品牌。

去年以来,该区克服疫情带来的严重影响,结合新时代文明实践试点,通过“文化载体”大创新、“空中课堂”大整合、“文化基因”大挖掘、“亲情服

务”大开展,推出了一系列用文化点亮全域旅游高质量发展的创新举措,实现了旅游经济的复苏回暖。

3月20日至21日,湖南日报社、武陵源区和张旅集团共同开展纪念建党100周年“文旅融合·乡村振兴”影像主题采访活动,来自全省14个市州的主流媒体摄影记者、骨干摄影通讯员一行30多人,深入到武陵源景区、乡村旅游示范点进行拍摄采访,运用图片、视频、航拍等多种方式,聚焦武陵源区党建引领、文旅融合推动乡村振兴,助推高质量发展取得的成就。



▲3月20日,张家界国家森林公园景区老磨湾大氧吧广场,“新时代文明实践旅游志愿服务示范岗”值班党员为游客提供义务咨询服务。
湖南日报·新湖南客户端首席记者 郭立亮 摄



3月21日,武陵源区协合乡插旗峪村,云雾缭绕下的水木潇湘度假民宿,与山峰、村庄构成一道美丽的田园风景。
吴勇兵 摄

湖南省公安厅交警总队
发布清明假期路况预测
十六个枢纽、十七个服务区易出现缓行
四十个易堵点、四十个易堵时段
预计4月4日将迎来车流最高峰时段

湖南日报·新湖南客户端3月30日讯(记者 王为薇 通讯员 邓彪)今天,省公安厅交警总队发布了清明假期全省道路交通安全形势预判情况。根据预判,今年清明假期全省高速出入口总车流量较去年同期将上升25.8%,16个枢纽、17个服务区易出现缓行。

根据预判,今年清明节期间,在常态化疫情防控形势下,全省高速出入口总车流量为1128万台次,较2019年清明节假期1054万台次上升7.1%,较2020年清明节假期897万台次上升25.8%。

4月4日将迎来车流最高峰值,达406万台次。假期每天9—11时和14—16时为全省高速公路车流量“双高峰”时段。

清明假期全省易出现缓行的高速路段如下:环长沙周边的长张、长芷、杭长、京港澳高速,和沪昆高速邵阳段、湘潭段,京港澳高速岳阳平江施工路段,简家坳、梽木山等16个枢纽,环长沙收费站,以及宜章、水府庙等17个服务区。

交警提醒,由于陵园墓区多位于城郊、山区,沿途路况较差、急弯陡坡危险路段较多,易出现短时缓行和交通事故。

清明期间,全省交警将针对清明假期农村地区面包车超员、货车违法载人及公路短途客运车辆、旅游包车超员载客等交通违法行为,展开专项整治行动,并增派警力全力缓解拥堵,维护清明假期全省道路的安全畅通。

全省广大干部群众:

2021年清明节即将到来,在这个缅怀先烈、追思故人、寄托哀思的传统节日,为巩固疫情防控成果,倡导移风易俗,树立文明新风,特倡议如下:

一、把握节日主题。深入学习宣传贯彻习近平总书记关于崇尚英雄、缅怀英烈的重要论述,清明节活动要突出慎终追远、缅怀先烈主题,举办祭奠英烈、学习党史、寻根祭祖、清明诗会等活动,引导人们不忘先烈、心怀党恩、珍

惜生活,满怀信心地建设现代化新湖南。

二、倡导文明祭扫。倡导以网上祭扫、家庭追思等方式,如通过“云上清明”微信公众号等线上平台纪念先烈、怀念先人。提倡献一束花、敬一杯酒、植一棵树,追寻先烈足迹,讲好先辈故事,告别祭扫陋习,营造文明社会新风尚。

三、倡导安全环保。树立环保意识,自觉遵守森林防火的有关规定,不在道路两侧和楼道等地焚烧冥纸,不在山林、草场、墓地等烧纸焚香、燃放鞭炮,形成绿色环保祭扫新风

尚,让传统节日回归清净与文明。

四、倡导文明出行。清明期间,正值人流和车流高峰,交通拥堵,建议错峰祭扫,提倡乘坐公交车出行。强化个人防护、戴好口罩,配合体温检测,保持安全距离。在公墓祭扫时要听从民政、公安、应急等部门工作人员安排,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

五、突出示范作用。广大党员干部尤其是领导干部要以身作则,率先垂范,组织引领干部群众走访慰问烈士亲属、英烈后代等,表达对革命先辈的无限崇敬和深切缅怀;带头文

明低碳祭扫,以实际行动影响和带动身边群众,自觉地以文明安全的形式进行祭扫。

祭扫是一种形式,是对先辈的怀念和尊重;文明是一种风尚,是时代发展进步的体现。让我们积极行动起来,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,以文明祭祀的方式追思先辈、祭奠逝者,为巩固疫情防控成果和践行文明祭扫新风尚贡献力量!

湖南省文明办 湖南省民政厅
2021年3月29日

湖南省2021年清明节文明祭扫倡议书

清明节或现“补偿式返乡”高速车流

预计峰值日为4月4日清明节当天,峰值车流量约为406万辆,为日常流量的2倍

湖南日报·新湖南客户端3月30日讯(记者 刘勇 通讯员 江钻)省高速公路路网运行监测指挥中心今天发布研判专报,预测清明节前后全省路网主要以清明祭祖、春季踏青出游等中短途自驾游为主,“补偿式返乡”流明显,路网车流高位运行。车流潮汐特征明显,易造成缓行,建议大家合理安排出行时间。

今年春节,各地倡导“就地过年”,积压的探亲、出游需求,在清明假期将得到释放,清明小长假或迎来“补偿式返乡”,长途跨省车流增

势显著。清明小长假3天,高速公路对7座以下(含7座)小型客车实施免费通行政策,免费时段为4月3日0时至4月5日24时。预测公众自驾出行较为集中,车流集中路段主要体现在长株潭城市群周边高速路段和各市州进出口,通往市郊景区和陵园的射线高速公路将承担较重的祭扫车流。

省高速公路路网运行监测指挥中心预测,2021年清明假期(3天),全省高速公路出入口总流量为1128万辆,较2020年增长25.6%,较2019年增长7%。预计峰值日为4月4日(假期

第二天,清明节),峰值流量约为406万辆,为日常流量的2倍,峰值较去年增长12.8%。

4月2日,即小长假前一天,预测午后流量和拥堵明显高于正常水平,部分人提前出行,将出现集中出行车流高峰,路网流量增幅较大。17时至21时期间,城市周边收费站出入口流量呈现“井喷式”增长,易发生缓行或拥堵,部分收费站(如长沙西、长沙、学士收费站)或有间歇性车辆排队现象发生。

4月3日,假期首日,上午流量增速迅猛,10时左右流量达到高峰,上午、下午均将出现

车流高峰,路网车型主要以小型客车为主。出行目的地主要是返乡祭扫和郊游踏青,市州城市周边路段易形成潮汐式交通流,个别路段将出现井喷车流,易发生缓行。

4月4日(清明节),预计为假期流量峰值日,上午集中出行,下午集中返程,流量和拥堵均高于正常水平,短途祭扫、踏青出游车辆高度叠加,潮汐性强,流量峰值时间集中在10时和17时,部分大流量路段在此时段内易造成缓行拥堵。

4月5日,假期第三天,短途返程车流由县市向主要城市汇聚,下午集中返城,车流将骤增,14时至19时各市州周边收费站出口路段易出现缓行现象。

4月6日,假期结束,流量逐步回落,恢复正常。